
CARTE DI CREDITO:

I  C O N S U M A T O R I   P A G A N O
I COMMERCIANTI CI GUADAGNANO,
UE ABBASSA LE COMMISSIONI, I risultati di un’ indagine* CONDANNANO le nuove

DISPOSIZIONI UE sui PAGAMENTI ELETTRONICI 

il 60,8% degli italiani ritiene che il sistema dei 
pagamenti elettronici va bene così com’è e non 
giustifica un aumento delle spese per le carte

60,8%

il 34% dichiara che se il costo annuale delle 
carte aumentasse non sarebbe più disposto 
ad usarle

34%

il 37,7% degli intervistati si dice pronto a 
cambiare le proprie abitudini e tornare al 
contante

37,7%

la reazione dei cittadini sarebbe i l maggior 
uti lizzo del contante

più CASH in
circolazione

pagamenti meno
t r a c c i a b i l i

crescita della black economy

meno commissioni
per i commercianti

più costi per i 
consumatori

84,8%
secondo l’ 84,8% degli intervistati la riduzione delle commissioni interbancarie, 
fortemente voluta dai commercianti, porterà ad una riduzione dei costi dei 
servizi di pagamento per questi ultimi ma indirettamente si potrebbe trasformare 
in un aumento dei costi annui delle carte e nessuna ricaduta positiva sui prezzi

10,6%
il 10,6% degli intervistati ritiene possa esserci un abbassamento generale

la survey rivela che il 52,9% degli italiani non è d’accordo ad un 
intervento della Commissione UE in quest’ambito, la cui competenza 
spetterebbe alle autorità nazionali52,9%

infine quasi la metà del campione intervistato (44,9%) ritiene che la direttiva non avrà l’effetto di 
promuovere i pagamenti elettronici e non aumenterà il numero di commercianti disposti ad accettare 
le carte di credito / debito44,9%

* indagine realizzata da Field Service Italia attraverso un campione di 1000 interviste telefoniche (CATI) (errore campionario pari al 3,1%), utilizzando un questionario quantitativo ad hoc



 



 

 

 


